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Tillåt oss presentera Flexpix, den roterbara röntgenhållaren.
En av många efterlängtad lansering.

Finns för omgående leverans till marknadens samtliga 
sensorer både i storlek 1 och 2 samt bildplattor.

Klinikernas favorit  
är äntligen tillbaka.

Flexpix, en efterlängtad  
lansering.

FLEX
PIX 
Besök oss i monter 
B04:22 på Swedental 
13-15 november på 
Svenska Mässan Göteborg.
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 Välkomna till den 60-årsjubilerande 
odontologiska riksstämman! Sedan 
1964 har riksstämman samlat Tand-
vårdssverige kring ett vetenskapligt 

program. Första året deltog cirka 800 tand-
läkare i en stor biografsalong i Stockholm. 
Numera räknas besökarantalet vid stämman i 
tusental, och mässgolvet på Swedental fylls på 
med ytterligare några tusen tandvårdsintres-
serade besökare.

TANDLÄKARTIDNINGEN KOMMER som vanligt 
att vara på plats och rapportera, både direkt 
via webb och sociala medier, och senare i 
papperstidningen. Vi passar också på att fånga 
upp idéer till kommande artiklar under före-
läsningar och i möten med er läsare. 

I år bjuder vi också in till fika på torsdags-
eftermiddagen för att fira det nya utseendet 
på papperstidningen. Kom gärna och träf-
fa oss då! Vi finns i Tandläkarförbundets 
monter på mässgolvet. Där finns också möj-
lighet att läsa Tandläkartidningen digitalt, 
och att rösta på det omslag från senaste året 
som du gillar bäst.

Hinner du inte till torsdagsfikat, men har 
ett tips, en fråga eller något du skulle vilja att 
vi skrev mer om? Prata gärna med oss i vimlet. 
Det går också bra att lämna ett tips i vår tips-
låda.

DEN TIDNING DU HÅLLER i handen innehåller 
delvis artiklar skrivna av annonserande före-
tag. Dessa har vi märkt ut med ”annonssam-
arbete” för att du ska kunna skilja materialet 
från vår vanliga journalistik i Tandläkar
tidningen. 

Du hittar också artiklar om deltagan-
de föreläsare och annat som händer på 
Odontologisk Riksstämma 2024. I mit-
ten av tidningen finns alla riksstäm-
mans programpunkter sammanfattade.

Jag hoppas att du får fina och läro-
rika dagar i Göteborg, och att vi ses i 
vimlet.

Anna Norberg, 
chefredaktör för 
Tandläkartidningen

Riksstämman fyller 60 år

Redaktör: Anna Norberg Formgivning: Kristoffer Nylén Annonser: MediaKraft AB 
Tryck: Stibo Complete

Odontologisk 
Riksstämma 2024 
äger rum på Svenska 
mässan i Göteborg 
13–15 november.

På sidan 8–13 i den 
här tidningen hittar 
du hela seminarie­
programmet.

Tandläkartidningen  
rapporterar från  
Odontologisk  
Riksstämma

www.tandlakartidningen.se/category/nyhet/riksstamman

TRÄFFA OSS PÅ MÄSSAN! 
Tandläkartidningen hittar du i  
Sveriges tandläkarförbunds monter, B07:42.

FO
TO

: K
N

UT
 C

AP
RA

 P
ED

ER
SE

N



RIKSSTÄMMAN 2024

TANDLÄKARTIDNINGENS RIKSSTÄMMEBILAGA 20244

Efter förra årets Riksstäm-
ma i Umeå som blev en 
stor framgång, landar vi 
nu i Göteborg, en stad 

som sedan länge är uppskattad 
som scen för Nordens största mö-
tesplats för tandvård. 

Att göra Riksstämmans pro-
gram är kul. Oftast kommer idé-
erna lätt. Inspiration till Riks-
stämman handlar mycket om 
själva platsens möjligheter, och 
om möten med människor och 
organisationer som kan bidra. 
I Riksstämmenämnden har vi 
stora öron, vi vill lyssna på alla. 
Vi har glädje av våra olika erfa-
renheter i nämnden och stöter 
och blöter. Så småningom kokar 
det hela ned till ett program. 

SÅ VAD KOMMER att hända i 
Göteborg? Hör bara vilket pärl-
band: Lars Trädgårdh invignings-
talar, Göteborgsoperan står för 
musiken, Stor fest på Valand, 
professorerna Bibbi Thelander, 
Jan Lindhe och Per-Ingvar Bråne
mark hedras med internatio-
nella topp-föreläsare. Carolina 
Klyft kopplar sambandet mel-

lan tandhälsa hos barn och de-
ras välmående. Och detta är 
bara inramningen till ett rikt och 
superaktuellt odontologiskt pro-
gram med de senaste forsknings-
rapporterna. 

Därtill får vi en god portion 
tandvårdspolitik, dialog med 
tandvårdens myndigheter och 
naturligtvis alla möten och nya 

tankar som uppkommer i den 
kokande gryta som Riksstäm-
man är! 

Varmt välkomna till Riksstäm-
man, 13–15 november i Göteborg!

Maria von Beetzen 
Ordförande i Riksstämme­
nämnden

 Så funkar det
● Riksstämman skickar SMS med en länk som du klickar på för att komma 
till ”Min sida”. Där finns din e-biljett och all information om ditt deltagande 
under Riksstämmedagarna. Entrébiljetten behöver du inte skriva ut, 
den skannas på plats och då får du också din badge/namnskylt. 
Återkom till support@trippus.se om du saknar länken till ”din sida”.

● Du kan köpa biljett på plats i mån av tillgänglighet,  
se information gällande detta på hemsidan.

● Svenska Tandläkare-Sällskapets kongressbyrå hittar du 
i entré 5, plan 2. 

Öppettider kongressbyrån:
Onsdag & torsdag 08.30–17.00
Fredag 08.30–16.00
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En kokande gryta

”�Att göra Riks-
stämmans 
program är 
kul.”



ANNONSSAMARBETE MED PLANDENT

Den 14 juni 2024 slog Plandent AB och 
KaVo Dental Nordic AB samman sina 
verksamheter. Därmed blir Plandent 
en av de största dentalleverantörerna 
i Sverige. Plandents VD Magnus 
 Nilsson berättar om vad det här 
innebär och hur han ser på framtiden i 
dentalbranschen.

Magnus börjar med att poängtera att 
sammanslagningen som skedde i år 
är en möjlighet att skapa förändring i 

dentalbranschen. 
– Med nya Plandent kan vi förändra 

 dentalbranschen. Vilket jag såklart vill vara 
med och påverka tillsammans med våra 
kunder och alla duktiga medarbetare från 
båda organisationerna. 

Stoltheten över det nya Plandent är 
enkel att förstå, när Magnus står bredvid 
de uppradade behandlingsstolarna från 
Planmeca och KaVo. De båda varumärkena 
har en gedigen historia som nu sammanförts 
av ägaren Planmeca Group. Med Plandent 
ser Magnus möjligheterna att göra det ännu 
bättre för kunderna.

– Nu har vi bättre förutsättningar att kunna 
överträff a kundernas behov och krav. Vi vill 
underlätta för att kliniken ska fungera lätt och 
smidigt.

Magnus beskriver vidare hur Plandent ska 
särskilja sig.

– Det första är att Plandent ska ha 
marknadens högsta tillgänglighet. Storlek 
är såklart avgörande. Plandent har Nordens 
största support­ och serviceorganisation. Vi är 
starka centralt, men har en stark lokal närvaro 
tack vare alla medarbetare ute i landet.

– För det andra vill Plandent erbjuda 
 marknadens bredaste produkter och tjänster, 
 säger han och hänvisar runt i showroomet 
som har produkter för steril, lager, 
behandlingsrum och röntgen. 

– Till sist vill vi använda all samlad 
expertis hos våra medarbetare. Vi har en 

lång erfarenhet inom dentalbranschen och 
certifi erade servicetekniker i hela landet.

Företaget genomgår nu en förvandling till 
något ännu bättre, förklarar Magnus. Det 
 gäller att vara ödmjuk inför det och förstå att 
de fortfarande är i ett tidigt skede. 

– Jag kan inte säga exakt vart vi är om fem 
år, men jag vet att vår ambition är att du som 
kund ska ha den bästa upplevelsen hos oss 
på Plandent.

Vi kan förändra 
 dentalbranschen

Vill du höra mer 
om Plandent? Kom 
och träff a oss på 
 Swedental, vi är vid 
montern B07:32.

Läs hela intervjun 
på plandent.se

Plandents VD Magnus Nilsson menar att storleken är avgörande.

”Nu har vi bättre förutsättningar att kunna 
överträffa kundernas behov och krav.”



Svensk Dentalservice ser till att den 
tekniska utrustningen alltid är i topp-
skick, så att tandläkare och vårdperso-
nal kan lägga all sin uppmärksamhet 
på patienterna.

Med ett rikstäckande nätverk av 
service tekniker har Svensk Dental­
service etablerat sig som en pålitlig 

partner för tandvårdskliniker över hela  Sverige.
– Våra tekniker är experter och utbildar sig 

kontinuerligt för att hålla sig uppdaterade 
om den senaste tekniken, säger styrelse­
ordförande Niklas Holmbom. 

Teknikerna ansvarar för allt från installatio­
ner till förebyggande underhåll, vilket ser till 
att kliniker kan arbeta utan avbrott samtidigt 
som den tekniska utrustningens livslängd 
förlängs.

En av företagets främsta styrkor är dess 
rikstäckande närvaro. Med tekniker statione­
rade från norr till söder kan Svensk Dental­
service erbjuda samma höga servicenivå, 
oavsett var i landet kunderna befi nner sig.

Starka leverantörsrelationer
Svensk Dentalservice har under många år 
utvecklat nära samarbeten med ledande till­
verkare av dentalutrustning världen över, som 
exempelvis Heka Dental, Stern Weber, MyRay, 
Melag, SMEG och många fl er. 

Detta nätverk av pålitliga leverantörer gör 
att företaget kan erbjuda originaldelar och ut­
rustning av högsta kvalitet, vilket säker ställer 
att kunderna alltid får tillgång till de bästa 
lösningarna för sina kliniska behov.

Kundens behov har alltid varit i fokus, och 
Svensk Dentalservice anpassar sina tjänster 
efter varje kliniks unika förutsättningar.

– Vi har byggt starka, förtroendefulla rela­
tioner genom åren, något vi är mycket stolta 
över. Vi ser oss som en partner snarare än en 
leverantör, säger Niklas Holmbom.

Siktet mot framtiden
Svensk Dentalservice fortsätter att investera i 
innovation och utveckling. Med en uppdate­
rad grafi sk profi l och bred teknisk kompetens 

står företaget väl rustat för framtidens ut­
maningar. 

– Vi strävar efter att vara i teknisk fram­
kant och säkerställer att utrustningen alltid 
fungerar problemfritt, så att våra kunder kan 
fokusera på det allra viktigaste – att ge bästa 
möjliga vård till sina patienter, avslutar Niklas 
Holmbom.

ANNONSSAMARBETE MED SVENSK  DENTALSERVICE

”Vi har haft  
ett långt och 
värdefullt 
samarbete 
med Svensk 
Dentalservice 
och upp-
skattar deras 
höga produkt-
kvalitet och 
service nivå.”
Anders Nordström, 
Praktikertjänst

Vi tar hand om utrustningen 
– så kan du ta hand om patienterna

Besök oss på 
 Swedental i monter 
B05:32.

”Vi ser oss som en 
partner”, säger Niklas 
Holmbom, styrelse-
ordförande i Svensk 
Dentalservice.

Svensk Dental service är tredjeparts-
certifi erade, med fokus på kvalitet 
genom noggranna valideringar och 
regelbundna kontroller för att säker-
ställa högsta standard.
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En av jubileumsföreläsning-
arna vid årets riksstämma 
handlar om Per-Ingvar 
Brånemarks utveckling av 
osseointegration och vad 
detta har betytt för patien-
terna. 

Implantatbehandlingen som 
introducerades av Per-Ingvar 
Brånemark har fullständigt 
revolutionerat oral rehabilite-

ring, menar Mats Trulsson, pro-
fessor i oral rehabilitering vid 
Karolinska institutet och före-
ståndare för Akademiskt centrum 
för äldretandvård (ACT). 

– Betydelsen för patienterna 
har varit enorm, och många skul-
le nog säga att de har fått livet till-
baka. 

MATS ÄR EN AV två föreläsare 
som kommer att berätta om im-
plantatbehandlingens betydelse 
för att rehabilitera tuggfunktion. 
Han kommer också att lyfta fram 
ny forskning om tuggfunktionens 
betydelse för utvecklingen av un-
dernäring och kognitiv nedsätt-
ning hos äldre. 

– Oral rehabilitering för att up-
pehålla en god tuggfunktion är 
en nyckelfaktor för att uppnå ett 
hälsosamt åldrande.

Vad har Brånemarks arbete 
betytt för din forskning?

– Per-Ingvar Brånemark var 
en stor visionär som ofta tänk-
te utanför ramarna. För 25 år se-
dan föreslog han att en förbättrad 
tuggfunktion skulle kunna påver-
ka hjärnans funktion. Då var jag, 
minst sagt, skeptisk. Men hans 
idé inspirerade mig, och idag är 
det en av våra mest betydelsefulla 
forskningslinjer.

PÅ SCEN FÅR Mats Trulsson säll-
skap av George Zarb, professor 
emeritus i protetik vid University 
of Toronto, som under sin karriär 
har arbetat tillsammans med Per-
Ingvar Brånemark.

– Jag forskade om implantat 
och kom ingenstans. Då stötte jag 
på Brånemarks arbete. Han pre-
senterade idén att om vi behand-
lar benet på ett ”non-violent” sätt, 
och gifter det med en yta av kom-
mersiellt rent titan så kunde man 
framkalla en förutsägbar varaktig 
reaktion. Så jag åkte och hälsade 
på honom, berättar George Zarb i 
en inspelad intervju.

Han fick följa med och se när 
Per-Ingvar Brånemark behandla-

de patienter, och blev imponerad 
av vad han såg.

– Jag såg att han hade gjort ett 
extraordinärt genombrott för 
tandläkarprofessionen. 

George Zarb och hans team 
replikerade Brånemarks studier, 
och bekräftade att tekniken fung-
erade. 

– Det här var ett helt nytt kon-
cept, som knöt an till det vi hade 
gjort förut, men erbjöd helt nya 
möjligheter. 

Under föreläsningen kommer 
han att berätta om utvecklingen av 
implantatteknik som skett under 
hans yrkesliv, och vad Per-Ingvar 
Brånemarks upptäckt har betytt.

� Anna Norberg

Under årets riksstäm­
ma hålls ytterligare 
två jubileumsföreläs­
ningar:

● Anna Westerlund, 
David Rice, Björn Lud­
wig: Professor Birgit 
Thilander – ortho­
dontic technology 
based on cranio­
facial biology, onsdag 
10.45–12.15.

● Anna Bogren, Ingvar 
Ericsson, Panos N. 
Papapanou: I profes­
sor Jan Lindhes anda, 
torsdag 10.30–11.30.

Ett genombrott för 
implantatforskningen

Jubileumsföre­
läsning: Mats Trulsson 
och George Zarb om 
professor Per-Ingvar 
Brånemark, fredag, 
10.30–11.40.

Mats Trulsson

George Zarb

Per-Ingvar Brånemark 
(1929–1914) gjorde 
revolutionerande 
insatser på implantat
behandlingens 
område.
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PROGRAM

Innovativa nycklar till 
bättre folkhälsa
09.30–10.30 Här får ni veta mer 
om hur Folktandvården Väs­
tra Götaland arbetat med att 
introducera hälsopromotörer 
i tandvårdsteam och varför 
Melleruds-modellen vann Västra 
Götalandsregionens stora håll­
barhetspris. Två innovativa mo­
deller att inspireras av.
Medverkande: Emelie Flander, Peter 
Engstrand, Charlotta Streman, Sara 
Björns, Eva-Karin Bergström, Lisa 
Bellander.

När implantat inte räck-
er till – kliniska erfaren-
heter från Uppsala
09.30–10.30 När atrofi, trauma 
eller resektion vid tumörkirurgi 
lämnar avsaknad av ben för 
dentala implantat, skruvas svå­
righetsgraden upp vid dental re­
habilitering. Under föreläsningen 
beskrivs erfarenheter av subpe­
riostala implantat som är patient­
specifika och individuella.
Medverkande: Maria Erkapers, 
Andreas Thor.

Tandreglering med 
aligners – hur du und
viker fallgroparna
09.30–10.30 Som behandlare kan 
man uppnå goda resultat med 
aligners vid val av rätt fall och 
en bra behandlingsplan. Men 
vilka är då fallgroparna? Ta del av 
denna spännande föreläsning 
och diskussion på Riksstämman 
där ortodontisten förklarar!
Medverkande: Kristina Johansson, 
Jari Taghavi.

Översyn av föreskrifter-
na som styr delegering 
inom tandvården
09.30–10.30 Föreläsningen syftar 
till att informera om vad som 
framkommit i dialogmöten med 
tandvårdsaktörer och Socialsty­
relsens inriktning kring ny reg­

lering som styr delegering inom 
bland annat tandvården.
Medverkande: Stein Björkman, 
Agneta Calleberg.

Minimalinvasivitet: 
kliniska hänsynstagan-
den från komposit till 
keram
10.45–11.45 Föreläsningen tar upp 
de grundläggande principerna 
för minimalinvasiva behandlingar 
inom kariologi och protetik. 
Medverkande: Per Vult von Steyern, 
Frode Staxrud, Aida Gacic Mulic.

Ska vi skämmas eller 
kan vi vara stolta?  
Hållbarhetsutvecklingen 
inom tandvården
10.45–11.45 Vi startar program­
punkten med en sakkunnig inom 
hållbarhet. Sedan blir det en 
panel med sakkunnig, represen­
tanter från tandvården: både pri­
vata kedjor, enskilda kliniker och 
Folktandvården samt myndighet 
och leverantör. 
Medverkande: Jenny Måhlgren, 
Eva Vati, Susanne Hultén, Magda­

lena Frembäck, Julia Lönnegren, 
Eva-Karin Bergström, Sofia Björnfot 
Holmström, Ingrid Honk.

JUBILEUMSFÖRELÄSNING 
Professor Birgit 
Thilander – orthodontic 
technology based on 
craniofacial biology
10.45–12.15 David Rice, professor 
vid avdelningen för oral- och 
maxillofaciala sjukdomar vid Hel­
singfors universitet, och Björn 
Ludwig, specialist i ortodonti vid 
Hamburgs/Göteborgs Universi­
tet, som är världsledande inom 
sina respektive fält, kommer att 
dela med sig av det senaste 
inom ortodontisk biologi och 
teknologi.
Föreläsningen hålls på engelska.
Medverkande: Anna Westerlund, 
David Rice, Björn Ludwig.

Placerade barns 
munhälsa och tillgång 
till tandvård
12.45–14.00 Placerade barn och 
unga har i genomsnitt mer häl­
soproblem, inklusive bristande 

munhälsa. I seminariet kommer 
olika insatser att presenteras 
och diskuteras utifrån barn och 
ungas rätt till god munhälsa och 
tillgång till tandvård.
Medverkande: Maria Johansson, 
Gunnel Håkansson, Gunnar Henning, 
Eva Agåker, Tita Kirkinen.

Oralmedicinska 
fallrapporter
12.45–14.00 Symposiet kommer 
att belysa manifestationer av tre 
olika lesioner i munhålan och 
diskussion kommer att föras mel­
lan kliniker och oralpatolog. 
Medverkande: Anna Ljunggren, 
Jenny Öhman, Lilly Moazzami, Marja­
neh Saberi Grigoriadou, Gita Gale.

Dagens studenter 
– morgondagens tand-
läkare
13.00–14.00 Ungdomsbarome­
tern arbetar med att kartlägga 
attityder och beteendemönster 
bland svenska ungdomar. De 
analyserar trender och ungas 
tankar om framtiden, men kan 
tandläkarutbildningen och fram­
tidens arbetsgivare matcha det?
Medverkande: Inger Hildingsson, 
Jacob Borssén, Anders Jonsson, 
Pernilla Lif Holgerson.

Keramer i framkant – 
materialval, estetik och 
kliniska beslut vid tand
ersättningar i fronten
13.00–14.00 Utifrån en genom­
gång av keramer med fokus på 
materialval och processhan­
tering med hänsynstagande 
till de estetiska aspekterna får 
åhörarna en uppdatering där 
materialvetenskap samt tand­
tekniska och kliniska aspekter 
belyser våra möjligheter.
Medverkande: Evaggelia Papia, 
Camilla Johansson, Elin Lindberg, 
Minh Le.

Onsdag 13 november

Invigning av  
Odontologisk Riksstämma
15.30–17.00 

Under årets invigning får vi lyssna till Renée Bengts-
son, regionfullmäktiges ordförande, och Lisbeth Sundén 
Andersson, kommunfullmäktiges vice ordförande.
Historikern Lars Trädgårdh kommer att utifrån data från 
Tillits- och Gemenskapsbarometern tala 
om ”Det svenska samhällskontraktet: 
Står vi inför en tillitskris?”.
Göteborgsoperan kommer att bjuda 
på musikinslag.
Dessutom blir det prisutdelning och 
avslutande bubbelmingel!
Medverkande: Per Vult von Steyern, Agneta 
Karsten, Renée Bengtsson, Lisbeth Sundén Anders­
son, Lars Trädgårdh.
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This is how you do it! 
Del 2: Oral kirurgi och 
resan mot specialist i 
käkkirurgi
13.00–14.15 Vi fortsätter på det 
tidigare upplägget med korta 
instruktiva kliniska föreläsningar 
med tips och mycket bilder. Nytt 
för i år är att vi också presenterar 
vägen genom oral kirurgi i all­
mäntandvård mot ST-utbildning i 
Käkkirurgi och hur vår ST-utbild­
ning är upplagd.
Medverkande: Carina Kruger Weiner, 
Gustav Kylås, Dan-Åke Wälivaara, 
Mariam Afshari.

Den rotfyllda tanden 
– vän eller fiende?
14.15–15.15 Föreläsningen bely­
ser frågeställningar kring apikal 
parodontit, rotfyllda tänder och 
beslutsfattande ur både tandlä­
karens och patientens perspek­
tiv. Vilket är bäst – att rotfylla och 
försöka behålla en tand eller att 
ta bort den och ersätta prote­
tiskt? 
Medverkande: Maria Pigg, Dan 
Sebring, Emma Wigsten, Victoria 
Dawson.

Expektans, excavering 
eller extraktion  
– vad gör jag med  
MIH-molaren?
14.15–15.15 Föreläsningen be­
handlar kliniska aspekter kring 
omhändertagandet av individ 
och tand vid förekomst av MIH. 
De nationella riktlinjerna rekom­
menderar tandborttagning vid 
grava mineraliseringsskador vid 
MIH, föreläsningen belyser även 
vad detta innebär.
Medverkande: Hilde Garvald, Lisa 
Jagers, Nina Sabel, Tobias Fagrell.

Framtidens folkhälso
arbete – lärande loopar 
i organisatoriska 
mellanrum
14.15–15.15 Framtidens vårdbehov 
förutspås bli komplexa. Personer 
med många kroniska sjukdomar 
bidrar till att olika professioner 
behöver samverka utifrån ett 
personcentrerat förhållningssätt. 
Här behöver de odontologiska 
perspektiven lyftas in för att 
skapa kompletta vårdkedjor.
Medverkande: Björn Klinge, Anders 
Lindunger, Jessica Persson, Karin 
Sunnegård, Katri Harcke.

Uppgifter om lokal och ytterligare information om respektive programpunkt  
hittar du i din personliga eventapp, som du når via det sms du fått från Riksstämman.

Forskningsrapporter
Under riksstämman presenterar tolv ämnes- och 
specialistföreningar aktuell forskning inom sina områden

Bettfysiologi
09.30–10.45 Årets bettfysiologiska forskningsrapporter foku­
serar på både förebyggande åtgärder och rehabilitering vid 
orofacial smärta och käkfunktionsstörningar. Såväl kvalitativa 
som kvantitativa studier kommer att redovisas.
Rapportordförande: Birgitta Johansson Cahlin. Medverkande: 
Christina Mejersjö, Yousif Fadhel, Ellie Saghafi, Christine Lennartsson. 
Arrangeras av Svensk förening för bettfysiologi.

Radiologi
12.30–13.45 Årets forskningsrapporter visar vilka frågeställ­
ningar som undersöks med CBCT i Bergen, hur man kan 
optimera CBCT-undersökningarna och minska dosen till LKG-
patienter. Vidare presenteras hur ofta apikala infektioner leder 
till att patienten måste läggas in på sjukhus samt sambanden 
mellan förkalkningar i halskärlen upptäckta i panorama­
undersökningar och ultraljudsfynd i halskärlen som visar 
kärlsjukdom.
Rapportordförande: Daniel Benchimol. Medverkande: Tobias Regn­
strand, Hanna Andreasen, Marianne L. Vollan, Astrid Karlsson, Krister 
Sevä. Arrangeras av Svensk Förening för odontologisk radiologi.

Ortodonti
12.45–15.30 Jämlikhet, tandvårdsrädsla, estetiska bedömningar, 
utvärdering av konsultverksamhet och behandlingsutfall med 
olika fasta tandställningar. Dessa och andra ämnen som är 
viktiga för god ortodontisk vård av våra patienter får du lära dig 
mer om vid forskningsrapporterna inom ortodonti. 
Rapportordförande: Kristina Johansson. Medverkande: Linda 
Bokander Matilainen, Emma Göranson, Elli Papastamatiou Erika Toft, 
Lillemor Dimberg, Emina Cirgic, Anna Branzén, MIkael Sonesson, Malin 
Gullbrand, Linn Holm, Katja Hashemi Elses. Arrangeras av Svenska 
ortodontiföreningen.

Samhällsodontologi
13.45–15.30 Forskningsrapporterna från Svensk samhälls­
odontologisk förening belyser hur forskning med fokus på 
samspelet mellan individ, miljö och samhälle, ger kunskap om 
hur en jämlik tandvård och munhälsa kan uppnås. 
Rapportordförande: Kerstin Gustafsson. Medverkande: Jessica 
Persson Kylén, Lisa Kastenbom, Cecilia Franzén, Jessica Friberg, Lisa 
Bellander, Johannes Todorov. Arrangeras av Svensk samhällsodontolo­
gisk förening.

Implant dentistry as a design 
discipline – engineering long term 
success of implant therapy
14.15–15.15  In this presentation, we will discuss the concept of 
the implant supracrestal complex and dissect 
the evidence on how our design choices 
can impact tissue health and clinical out­
comes in the long term. 
We will identify the emerging principles 
of implant planning which can safeguard 
success. Furthermore, we will aim to identify 
design features and conditions that give rise to the most 
common problems and derive effective strategies for preven­
tion, early identification and management of complications.
Föreläsningen hålls på engelska.
Medverkande: Nikos Mattheos, Martin Janda.
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Maintaining long term 
success in patients 
with dental implants!
09.15–10.15  I den här föreläsning­
en kommer vi att diskutera de 
vanligaste typerna av problem 
som kan uppstå vid implantatbe­
handlingar. 
Föreläsningen hålls på engelska.
Medverkande: Nikos Mattheos, 
Martin Janda.

Occlusin, den första 
posteriora compositen. 
Exakt 40 år sedan. 
Paradigmskifte!
09.15–10.15 En tillbakablick på 
den turbulenta tid, då den första 
posteriora compositen lansera­
des från en som var med.
Medverkande: Marie Tullberg.

Världsunik forskning i 
framkant med SKaPa
09.15–10.15 Samkörning av olika 
register genererar ny kunskap 
och vi ger konkreta exempel 
på resultat av genomförda 
forskningsprojekt inom genetik, 
parodontologi och salutogenes 
som givit stor internationell upp­
märksamhet.
Medverkande: Alfheidur Astvalds­
dottir, Dan Ericson, Simon Hawort, 
Anna Trullenque-Eriksson, Marie 
Nordström.

AI: Framstegen och 
framtiden inom 
odontologin
09.30–10.30 AI inom odontologi: 
Dagens tillämpningar och mor­
gondagens visioner. Etik, integri­
tet och framtidens utmaningar. 
Utbildning, samarbete, och för­
beredelse för en AI-driven fram­
tid. Framtidsvision: Integrering av 
AI för förbättrad vårdkvalitet.
Medverkande: Per Tidehag, Michael 
Braian, Steve Dahlskog.

JUBILEUMSFÖRELÄSNING 
I professor  
Jan Lindhes anda
10.30–11.30 Föreläsningen kom­
mer att lyfta hur den kollektiva 
forskningsproduktionen i Jan 
Lindhes team och samarbeten 
har spelat en avgörande roll för 
dagens parodontologi. Genom 
att metodiskt undersöka grund­
läggande kliniska frågor och ge 
solida evidensbaserade svar, har 
Jan Lindhes team vid Göteborgs 
universitet genererat riktlinjer 
som man bygger vidare på i dag.
Föreläsningen hålls på engelska.
Medverkande: Anna Bogren, Ingvar 
Ericsson, Panos N. Papapanou.

Hur länge håller andras 
fyllningar jämfört med 
de vi gör?
10.30–11.30 Hur mäter och kom­
municerar vi våra behandlings­
resultat? Vad är vi bra på och 
vad kan bli ännu bättre? Semi­
nariet visar hur det nätbaserade 
kvalitetsregister SKaPa kan leda 
er och era patienter till kloka val.
Medverkande: Anders Jonsson, Soffia 
Gudbjörnsdottir, Malin Wallerius, 
Fredrik Thyberg, Shariel Sayardoust, 
Alfheidur Astvaldsdottir, Uno Fors.

En nationell modell 
för riskbedömning i 
tandvården
10.30–11.30 Socialstyrelsen har 
i samarbete med TLV och SBU 
bedömt förutsättningarna för 
att ta fram och införa en natio­
nell modell för riskbedömning 
inom tandvården. I seminariet 
beskriver de tre myndigheterna 
detta uppdrag och det fortsatta 
arbetet.
Medverkande: Elisabeth Wärnberg 
Gerdin, Elena Borsci, Helena Domeij.

Bra bett i Försvaret
11.00–12.30 Vi får höra om För­
svarets organisation inom Nato, 
om Socialstyrelsens arbete för 

Torsdag 14 november

Forskningsrapporter
Cariologi
09.15–10.30 Kariessjukdomen är fortfarande ett globalt problem 
med många infallsvinklar. Detta utmärker den vetenskapliga 
bredd som uppvisas inom ämnesområdet kariologi och som 
återspeglas i årets forskningsrapporter från Svensk förening för 
cariologi (SFFC). 
Rapportordförande: Ulf Örtengren. Medverkande: Angela Eriksson, 
Lena Karlsson, Adam Alvenfors. Arrangeras av Svensk Förening för 
cariologi.

Käkkirurgi
09.15–10.30 Forskningsrapporterna i käkkirurgi speglar spe­
cialitetens bredd och djup. I år blir det särskilt fokus på våra 
sjukaste patienter, oral cancer och djupa odontogena infek­
tioner, tillstånd som är potentiellt livshotande och där tidig 
diagnostik och snabb behandling är essentiellt för prognos 
och livskvalitet.
Rapportordförande: Carina Kruger Weiner. Medverkande: Caroline 
Dahlström, Vera Alstad Cecilia Levander, Shervin Akhlaghi. Arrangeras 
av Svensk käkkirurgisk förening.

Pedodonti
10.45–12.00 Pedodontiföreningens forskningsrapporter 
handlar bland annat om ny forskning avseende validering av 
kvalitetsregister, hur sensorer kan användas för bedömning 
av stress hos patienter, om hur pedodontister påverkas av 
att arbeta med unga patienter med stort vårdbehov samt hur 
barntandvården använder sig av smärtlindring.
Rapportordförande: Kristian Havsed. Medverkande: Tita Kirkinen, 
Claudia Jaldin, Gunilla Klingberg, Rikard Roxner. Arrangeras av Svenska 
pedodontiföreningen.

Oral protetik
10.45–12.30 Denna session ger en djupgående titt på den 
senaste forskningen inom protetik i Sverige. Till exempel 
om hur nanostrukturerat Silica Calcium Phosphate används 
inom benvävnadsteknik, sambandet mellan bitkraft, bruxism 
och tand- och fasadfrakturer, hur man hanterar avsaknaden 
av laterala incisiver, och effektiviteten hos olika cement vid 
cementering av temporära kronor, om käkmuskelaktivitet och 
tuggkraft hos patienter med sömnbruxism och tandslitage, 
tekniska komplikationer hos implantatstödda konstruktioner 
och en 10-årig uppföljning av tandstödda och implantatstödda 
konstruktioner.
Rapportordförande: Anastasios Grigoriadis. Medverkande: Nick 
Moghbel, Tom Bergengren, Caroline Ekermann, Carol Ebrahim, Maria 
Erkapers, Diana Aghili, Zahra Athab. Arrangeras av Svensk förening för 
oral protetik.
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att förbereda tandvården för 
kris- och krigssituationer och om 
den tandvård som bedrivs inom 
Försvaret.
Medverkande: Annicka Engblom, 
Peter Lundholm, Markus Norén.

Från data till diagnos 
– kan AI ersätta tand
läkaren?
11.45–12.45 Förståelsen och inte­
grationen av artificiell intelligens 
(AI) i tandvården har blivit en allt 
viktigare del i strävan efter för­
bättrad patientvård. I föreläsning­
en tar vi oss an uppdraget att av­
mystifiera AI för alla intresserade, 
oavsett tidigare kunskapsnivå.
Medverkande: Peder Remman.

Forntid och framtid 
– vad kan tänderna 
berätta?
13.00–14.00 Ett multidisciplinärt 
samarbete mellan odontolo­
ger och osteologer har skapat 
unika möjligheter att studera 
olika svenska historiska skelett­
material. Symposiet kommer att 
presentera resultat från vikinga­
tiden och framåt samt belysa 
tillämpningsområden och nya 
analysmetoder inom forsknings­
fältet.
Medverkande: Peter Lingström, 
Carolina Bertilsson, Sabine Sten.

Prevention och paro-
dontala sjukdomar
13.15–14.15 En statusuppdatering 
avseende etiologi och patoge­
nes för parodontala sjukdomar, 
och hur prevention är en viktig 
framgångsfaktor för både mun 
och kropp.
Medverkande: Fadi El-Homsi, Henrik 
Jansson.

Så blir vi attraktiva för 
framtidens talanger
13.15–14.15 Sofia Rasmussen 
berättar om de nya kraven i 
framtidens arbetsliv och den 

unga generationens arbets­
livsvärderingar. Presentationen 
bygger bland annat på resultat 
från undersökningarna Ung­
domsfokus (2015–2023) i vilka 

över 15 000 personer har svarat 
på frågor om värderingar kopplat 
till arbetsliv. 
Medverkande: Sofia Rasmussen.

Så startar jag min egen 
tandläkarklinik
14.30–15.45 Hur går man tillväga 
och vad börjar man med vid start 
av ny klinik? Finns det bidrag att 
söka? Här ges en översikt om 
vad man ska tänka på vid val av 
lokal, kontraktutformning och 
vad en affärsplan är för något. 
Medverkande: Jane Viklund, Mikael 
Hummel, Sofia Björnfot Holmström, 
Lars Olsson, Göran Friman.

Varför sväljer snarkare 
fel? Klinisk, radiologisk 
och histopatologisk bild
14.30–15.30 En bakgrund röran­
de diagnostik och behandling 
av snarkning och sömnapné­
syndrom ges med koppling till 
odontologi. Röntgenfilmer av 
sväljningsdysfunktion hos snar­
kare och sömnapnoiker presen­
teras, liksom de histopatologiska 
förändringar i orofarynx.
Medverkande: Eva Levring Jägha­
gen, Per Stål, Thorbjörn Holmlund.

Smärta hos barn – 
diagnostik, behandling 
och rehabilitering
14.30–15.45 Diagnostik, be­
handling och rehabilitering av 
barn med smärta belyses ur ett 
odontologiskt och medicinskt 
perspektiv. Kliniska tips ges och 
vikten av ett multidisciplinärt 
omhändertagande poängteras.
Medverkande: Aurelia Ilgunas, Ewa 
Carin Ekberg, Henrik Berlin, Cecilia 
Grinsvall.

Pågående arbete med 
nationellt hälsoprogram
14.45–15.45  I seminariet kommer 
Socialstyrelsen berätta om det 
pågående arbetet med att ta 
fram ett nationellt hälsoprogram 
för barn och unga som sker 
både tvärprofessionellt och tvär­
sektoriellt och där representan­
ter för tandvården deltar.
Medverkande: Mårten Skogman.

Uppgifter om lokal och ytterligare information om respektive programpunkt  
hittar du i din personliga eventapp, som du når via det sms du fått från Riksstämman.

Forskningsrapporter
Parodontologi och implantologi
13.00–14.45 Sessionen kommer att spegla ny innovativ, spän­
nande, framåtblickande forskning som belyser ämnet paro­
dontologi och dess angränsande områdes breda forsknings­
fält. Epidemiologi, etiologi, laboratorieforskning, periimplantit, 
preklinisk och klinisk patientnära forskning – allt ryms inom 
dessa forskningsrapporter för 2024.
Rapportordförande: Kåre Buhlin. Medverkande: Magnus Wänman, 
Haifaa Akash, Jessica Berglundh Gottlieb, Anna Magnusson, Mehrad 
Mohammadi, Andreas Stavropoulos, Kristina Bertl. Arrangeras av 
Svensk förening för parodontologi och implantologi.

Endodonti
13.45–15.15 Årets vetenskapliga rapporter i ämnet endodonti 
ryms alla under begreppen behandlingsutfall och prognos. 
Tänder med resorptioner, rotfyllda tänder med apikal paro­
dontit, tänder som genomgått pulparegenerativ behandling 
och tänder med det mer ovanliga endoparodontala tillståndet 
cemental tear – hur går det för dem över tid? Vad ska vi göra? 
Vad är möjligt att göra? Vad tycker patienterna?
Rapportordförande: Maria Pigg. Medverkande: Mona Sayady-Ölan­
der, Fernando Mota de Almeida, Alina Wikström, Rebecca Ebata, Anita 
Afkhami. Arrangeras av Svenska endodontiföreningen.

Odontologisk rekonstruktion och 
materialvetenskap
15.30–16.45 Denna session har sitt fokus på hur material och 
handhavande påverkar våra konstruktioner och hur de inter­
agerar i den orala miljön. Det är en snabb utveckling inom 
dentalbranschen och nya material, processteknologier och 
behandlingsalternativ tillkommer hela tiden. 
Rapportordförande: Evaggelia Papia. Medverkande: Gustav Levén, 
Camilla Johansson, Andreas Kartassis. Arrangeras av Svenska fören­
ingen för odontologisk rekonstruktion och materialvetenskap.

Orofacial medicin
15.30–17.00 Presentation av forskningsrapporter inom ämnet 
Orofacial medicin. 
Rapportordförande: Fredric Thyberg. Medverkande: Angelica 
Johansson, Charitini Papadopoulou, Jan Hirsch, Marika Storskrubb, 
Anna Adolfsson, Richard Olofsson. Arrangeras av Svensk förening för 
orofacial medicin.
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Quiz – interaktiv 
odontologisk röntgen-
diagnostik
15.45–16.45 Svensk förening för 
odontologisk radiologi åter­
kommer med nya exempel på 
intressanta röntgenfall, både 
vardagliga och utmanande, 
i ett interaktivt quiz med frågor 
om röntgendiagnostik.
Medverkande: Robert Liljeholm, 
Malin Vestin-Fredriksson, Peter 
Östgren.

Svensk tandhygienist-
forskning i fokus
16.00–17.00 Seminariet presen­
terar svenska tandhygienisters 
bredd inom forskningsområdet 
oral hälsa, samt ger en historisk 
överblick av professionens 
utveckling.
Medverkande: Birgitta Jönsson, 
Fouzieh Eliassy, Anna Liss, Sebas­
tian Malmqvist.

Från Agrippina till 
AI: identifiering vid 
katastrofer – då, nu 
och i framtiden
16.00–17.00 En exposé över ut­
maningar och använd metodik 
vid identifiering av avlidna via 
historiska händelser, nutida 
katastrofer fram till framtidens 
lösningar där artificiell intel­
ligens (AI) och teknisk innova­
tion kan komma att spela en 
stor roll.
Medverkande: Urban Rådestad, 
Irena Dawidson, Anna Jinghede, 
Rebecca Gahn.

Specialisttandläkare 
sökes – men har du 
vad som krävs?
16.00–17.00 Paneldiskussion 
kring de utmaningar som finns 
för regionerna att kunna be­
manna sin verksamhet med 
specialisttandläkare och be­
hovet av att utbilda tillräckligt 
antal för att säkra vården. 
Medverkande: Ulrika Rebhan, 
Andreas Cederlund, Susanna 
Magnusson, Stein Björkman, Carina 
Kruger Weiner.

Digital omställning 
– ”lessons learned”
09.15–10.15 Hälso- och sjuk­
vården genomgår en digital 
transformation och vi kommer att 
belysa hur vi tagit oss an detta 
på Sahlgrenska universitets­
sjukhuset. 
Medverkande: Boel Mörck, Britt-
Marie Zaman.

Nytta och onytta i vård 
och tandvård
09.15–10.15 Sara Ingvarsson 
kommer att presentera sitt 
forskningsområde kring faktorer 
som påverkar användande och 
utmönstring av så kallad låg­
värdesvård. Som odontologisk 
expert och sakkunnig medverkar 
Aron Naimi-Akbar som belyser 
evidensbegrepp och oberoende 
utvärderingar av metoder och 
insatser.
Medverkande: Gunnar Henning, 
Sara Ingvarsson, Aron Naimi-Akbar.

Reflektioner från 
Läkemedelsverkets 
tillsynsarbete under 
2024
09.15–10.15 Läkemedelsverket 
redogör för observationer och 
reflektioner från tillsynsaktiviteter 
av tandtekniska lab. och tar även 
upp frågeställningar som vad 
som är en säker medicinteknisk 
produkt, och varför vårdgivaren 
blir tillverkare om den själv prin­
tar en tandkrona.
Medverkande: Henrik Johansson, 
Ellenor Winquist, Ingalill Karlsson.

Implantatpatienten 
som revisionspatient
09.15–10.15 Protetiker och pa­
rodontolog går igenom vad det 
är viktigt för allmäntandläkaren/
tandhygienisten att titta på hos 
implantatpatienten vid årliga 
revisionsundersökningar.
Medverkande: Andreas Stavropou­
los, Mattias Pettersson.

Prevention av karies 
och parodontit – en 
riktig lottovinst och 
ingen nit!
09.15–10.15 Svensk tandvård har 
under lång tid befunnit sig i 
framkant avseende prevention 
gällande karies och parodontit 
men hur är status idag och vad 
kan vi förbättra? 
Medverkande: Anna Bogren, Ulf 
Örtengren, Peter Lingström, Shariel 
Sayardoust, Alfheidur Astvaldsdottir, 
Gunilla Swanholm, Anders Jonsson.

Tillbaka till framtiden,  
var finns cariologin?
10.30–11.30  I detta symposium 
diskuteras hur kariologin ser ut 
idag och hur behovet av kariolo­
gisk omhändertagande kommer 
förändras framöver, samt hur 
vi ska kunna möta framtidens 
kariologiska utmaningar på be­
handlingsrummet, i kliniken och 
i samhället.
Medverkande: Anna-Cari Lindh, 
Karin Sunnegårdh, Álfheiður Ástvald­
sdóttir, Maria André, Marie-Louise 
Åkesson, Carolina Bertilsson, Cajsa 
Fabricius.

JUBILEUMSFÖRELÄSNING 
Professor Per-Ingvar 
Brånemark
10.30–11.45 Föreläsningen bely­
ser den betydelse osseointegra­
tion har haft för dentala implan­
tatbehandlingar, vad det innebär 
för patienterna och om nutida 
forskning på området.
Föreläsningen hålls på engelska.
Medverkande: George Zarb, Mats 
Trulsson.

Svensk tandvård 
under 70-talet, alltså 
2070-talet!
10.30–11.30 Hur ser de unga 
tandläkarna på sitt yrkesliv? Vad 
är deras reaktioner på förslagen i 
tandvårdsutredningen och and­
ra utredningar? Och stämmer 

Fredag 15 november… torsdag 14 november

Träffa Tandläkartidningens 
redaktion!
14.00–15.00

Vi vill fira Tandläkartidningens 
nya utseende med er läsare, 
och bjuder därför in till fika 
med våra vetenskapsredak­
törer och reportrar. 
Kanske vill du tycka till, tipsa 
oss eller veta mer om hur 
man får en vetenskaplig 
artikel publicerad i Tand­
läkartidningen? 
Kom gärna förbi och fika  
och fira med oss!
Du hittar oss i Tandläkarförbundets monter, B07:42.
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föreställningen att unga vill 
arbeta i storstäderna med kos­
metisk tandvård?
Medverkande: Ylva Källman, Elina 
Backlund, Torbjörn Ekelund, Victor 
Sandelin Skjefstad, Nour Haydar 
Ahmad, Niklas Virta, Karin Melander, 
Anders Jonsson.

Hur kan AI användas i 
sjukvården och i tand-
vården?
10.30–11.30 Vi kommer i denna 
programpunkt ge en överblick 
över hur artificiell intelligens 
(AI) tillämpas inom hälso- och 
sjukvård samt tandvård och ge 
exempel från Västra Götalands­
regionen. 
Medverkande: Magnus Kjellberg, 
Bent Petersen.

Att tänka utanför ram
arna – ovanliga lösningar 
på vanliga problem
11.45–12.45 Genom att presen­
tera ett antal kliniska fall har 
föreläsarna för avsikt att illustrera 
alternativa lösningar på vanliga 
kliniska problem inom parodon­
tologi och protetik. 
Medverkande: Farid Akhlaghi, 
Brandon Washburn.

Hur kan tandvården 
bidra till bättre hälsa för 
barn och unga?
11.45–12.45 Hur kan tandvården 
vara med och jobba för att skapa 
bättre förutsättningar för våra 
barn och ungas hälsa? 
Medverkande: Carolina Klüft, 
Josefine Sundström 

Hård- och mjuk
vävnadshantering vid 
implantatbehandling 
och fast protetik för 
optimal estetik
13.00–14.00 Nya tekniker ger oss 
idag möjligheter att återskapa 
förlorad vävnad och därmed möj­
liggöra och optimera implantat­

behandling i estetiskt känsliga 
områden. Detta gäller även vid 
fast protetik. Utdelning av 
Sverkerpriset.
Medverkande: Farid Aklaghi, Christer 
Dahlin, Gunnar Håwi, Hans Nilson.

Äldretandvård i 
framkant
13.00–14.00 Detta seminarium 
belyser och ger vägledning om 
hur en anpassad tandvård kan 
ges utifrån ett vårdambitionsnivå 
perspektiv. 
Medverkande: Linnea Ryman, 
Johanna Lindblom, Annelie 
Mattsson.

Hur vi kan förstå och 
förklara tandvårdens 
personalförsörjning?
14.00–15.00 Socialstyrelsen, 
Folktandvården och Privat­
tandläkarna för en dialog om 
personalförsörjning och de fak­
torer som påverkar tandvårdens 
kapacitet att ge en god och 
jämlik vård.
Medverkande: Anders Jonsson, 
Åsa Olsson, Gunilla Swanholm, Lars 
Olsson.

Nikotinet är oskyldigt 
vitt … eller? Vad kan 
tandvården göra?
14.15–15.15 Fokus för program­
punkten är goda exempel och 
strategier för tobaks- och nikotin­

avvänjning inom tandvården. 
Resultaten från den tobaks- och 
nikotinenkät som Tandläkar­
förbundet och Tandhygienist­
föreningen genomför under 
våren 2024 presenteras.
Medverkande: Helen Östholm, 
Patricia de Palma, Johanna Smajic.

Hur agerar vi när gamla 
”sanningar” ersätts 
med nya?
14.15–15.30 Hur ska vi ta emot ny 
forskning som de fakto ersätter 
de förklaringsmodeller vi har litat 
på och hur ska vi anpassa vår 
terapiplanering till forskningsre­
sultat som visar att det finns flera 
lager av mekanismer som påver­

kar biologisk respons och som vi 
tidigare ej räknat med.
Medverkande: Anna Bogren, 
Torsten Jemt, David Reinedahl, Eirik 
Salvesen.

Myndigheter mot 
oseriös tandvård
15.00–16.00 Ett myndighets­
gemensamt seminarium med fo­
kus på att bekämpa välfärdsbrott 
och stärka tandvårdens arbete 
med vetenskap och beprövad 
erfarenhet. Med en samverkan 
och gemensamma arbetssätt 
kommer vi närmare problemen.
Medverkande: Tomas Lindh, Ingalill 
Karlsson, Anders Wikander, Achilleas 
Kitsoulis, Anna Rundquist, Peter 
Lundholm.

Vårdförlopp för karies 
– det är detta det 
handlar om!
15.15–16.00 Föredraget behand­
lar det pågående arbetet med 
”Ett personcentrerat samman­
hållet vårdförlopp för karies­
sjukdomen” och ger exempel på 
förväntade konsekvenser som 
detta kan få för individ, behand­
lare/vårdgivare och samhälle.
Medverkande: Hans Sandberg, 
Katharina Wretlind.

Uppgifter om lokal och ytterligare information om respektive programpunkt  
hittar du i din personliga eventapp, som du når via det sms du fått från Riksstämman.

Att använda AI på kliniken  
– möjligheter och fallgropar
13.00–14.00

En av tandläkarsveriges digitala pionjärer, Michael Braian, 
tandtekniker, tandläkare och specialiststuderande inom oral 
protetik, kommer att berätta om vilken potential han ser hos 
AI. Vi har också med oss Sandra Sjöåker, utre­
dare vid enheten för medicinteknik på Läke­
medelsverket, som reder ut vilka regelverk 
och risker man behöver ha koll på innan 
man börjar utveckla AI‑verktyg för att 
använda på kliniken.
Medverkande: Anna Norberg, Sandra Sjöåker, 
Michael Braian, Ingrid Helander.

Tandvårdsutredningen 2024  
– vad händer nu?
12.45–13.45

En bred panel med riksdagspolitiker, region­
politiker och företrädare från branschen 
analyserar Tandvårdsutredningens förslag 
och reaktionerna som kommit.
Medverkande: Ylva Kjällman, Christian Carlsson, 
Elina Backlund Arab, Fredrik Lundh Sammeli, 
Karin Fälldin, Johan Hultberg, Torbjörn Ekelund, 
Martin Färnsten.



I mars öppnade RosenDental i Upp-
sala. Bakom den helt nya kliniken 
står Praktiker tjänst, med delägaren 
och verksamhetschefen Morshed 
Maree i spetsen: ”Med RosenDental 
vill jag skapa en klinik som står för 
kvalitet, tillgänglighet, kontinuitet 
och  trygghet.”

Morshad Maree kommer ursprung­
ligen från Syrien där han 2006 tog 
sin tandläkarexamen. Sex år senare 

fl yttade han till Sverige och fi ck svensk tand­
läkarlegitimation från Karolinska institutet i 
Stockholm under 2015. 

Därefter arbetade han på Folktandvården 
– först ett år i Upplands­Väsby utanför Stock­
holm och sedan nästan åtta år i Uppsala. 

Sedan mars ansvarar han för en egen klinik 
i Praktikertjänst.

– Jag har alltid haft som mål att ansvara 
och driva en egen verksamhet. Därför kändes 
Praktikertjänst som ett givet alternativ, där 
jag har möjlighet att kombinera tryggheten i 
ett stort företag med den lilla kliniken, säger 
Morshed Maree.

På RosenDental arbetar från start tre per­
soner – en tandläkare, en tandhygienist och 
en tandsköterska fördelat på tre olika be­
handlingsrum. Målet är omkring 1 500 listade 
patienter under de första åren, för att därefter 
utöka med ytterligare en tandläkare och två 
tandsköterskor.

– Jag är i grunden allmäntandläkare, men 
är även utbildad inom mindre käkkirurgiska 
ingrepp och implantat. Så mottagningen er­
bjuder ett brett utbud av tandvård, något som 
jag tycker är viktigt, förklarar Morshed Maree 
och avslutar:

– Genom hela uppstarten av RosenDental 
har vi fått riktigt bra stöd kring förhandlingar 

och olika fastighetsfrågor. Det här är ett livs­
projekt och det har såklart varit en process att 
starta upp en helt ny klinik, men tack vare allt 
stöd har det känts väldigt tryggt.

På Swedental kan du 
träff a Praktikertjänst 
i monter B05:22.

Flyttade till Sverige 2012
– nu driver han klinik 
i  Praktikertjänst

I mars i år öppnade 
tandläkare  Morshed 
Maree kliniken Rosen-
Dental i Uppsala, här 
tillsammans med 
tandsköterska Linda 
Buckley.

ANNONSSAMARBETE MED PRAKTIKERTJÄNST
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Tandvården har en viktig 
roll i att skapa en hållbar 
framtid, framför allt i det 
globala målet att säkerställa 
hälsosamma liv och främja 
välbefinnande för alla åldrar.

L ite nervös och väl medve-
ten om att du skulle kun-
na ha tränat mer den se-
naste tiden närmar du dig 

det lokala gymmet där du bokat 
tid med en PT. Tänk om då träna-
ren utbrister: ”Dina benmuskler 
är imponerande det är utmärk-
ta förutsättningar för att bli ännu 
mer vältränad och du har goda 
förutsättningar att sätta en rik-
tigt bra tid på halvmaran 2025!” 
Motivationen och troligen även 
aktionerna som krävs för en för-
bättring skulle troligen komma 
relativt lätt och snabbt. 

Det är sällan man får samma 
känsla i samtal som rör klima-
tet, men är det verkligen hopp-
löst och en alldeles för stor utma-
ning för att kunna göra skillnad? 
Dom allra flesta svenskar är fak-
tiskt överens om att någonting 
måste göras och beteenden änd-
ras för att uppnå de mål som finns 
för vårt klimat. Men många upp-
ger att man känner en oro men 
också vanmakt. 

VAR ÄR DÅ TANDVÅRDENS roll i 
klimatomställningen, och tänker 
du på att du som tandläkare dagli-
gen arbetar med att uppfylla må-
len i Agenda 2030? Agenda 2030 
utgör, tillsammans med Paris
avtalet om klimatförändringar, 
färdplanen till en bättre värld och 
den globala grunden för interna-
tionellt samarbete om hållbar ut-
veckling och dess ekonomiska, 
sociala, miljömässiga och förvalt-
ningstekniska aspekter. 

Agenda 2030 omfattar 17 glo-
bala mål för hållbar utveckling 

som syftar till att skapa en bätt-
re och mer hållbar framtid. Tand-
vård är inte ett specifikt mål, men 
det berörs indirekt genom flera 
mål som rör hälsa, välbefinnan-
de och jämlikhet. Det tydligaste 
exemplet finns i Mål 3, God hälsa 
och välbefinnande. Detta mål syf-
tar till att säkerställa hälsosamma 
liv och främja välbefinnande för 
alla åldrar. 

PROFESSOR PER OLSSON vid 
Stockholms universitet bedriver 
forskning som fokuserar på hand-
lingsförmåga och systementre
prenörskap, socio-ekologiska 
innovationer, omställningar till 
hållbarhet samt hur man kan 
vända nuvarande trender som le-
der till att kritiska gränser och 
tröskelvärden i jordens system 
överskrids. 

Han menar att för att lyckas 
med den omställning som krävs 
behöver vi möta utmaningar med 
en kombination av att hylla och ta 

till oss nya innovationer och ar-
betssätt med att identifiera vad vi 
behöver sluta att göra och hante-
ra dess avslut med värdighet. Som 
att arbeta på en hospiceavdelning 
och på BB under samma arbets
pass.

UNDER PROGRAMPUNKTEN ”Ska 
vi skämmas eller kan vi vara stol-
ta? – hållbarhetsutvecklingen 
inom tandvården” ska vi får höra 
mer om var vi är idag, vilka utma-
ningar vi har och varför tandvår-
den behöver fokusera på hållbar-
hetsfrågor. 

Är vi så otränade som några av 
oss känner oss inför mötet med 
PT:n, eller är det så att vi redan 
gör en hel del som gör att vi kan 
bidra till att nå målen? Vad har vi 
för innovationer och nya metoder 
att välkomna, och hur fasar vi ut 
det vi måste sluta med på ett vär-
digt sätt? 

� Jenny Måhlgren

Tandvården och klimatet

● Panelsamtal med 
representanter för 
tandvård, myndigheter 
och leverantörer:  
Ska vi skämmas 
eller kan vi vara 
stolta? Hållbarhets­
utvecklingen inom 
tandvården, onsdag, 
10.45–11.45.

”�Tandvård be-
rörs indirekt 
genom flera 
mål som rör 
hälsa, välbe-
finnande och 
jämlikhet.”

Tänker du på att du som  
tandläkare dagligen arbetar med  
att uppfylla målen i Agenda 2030?
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 T ema för årets riks-
stämma är ”Odonto-
logi i framkant”, vilket 
syns i programpunk-

ter om den senaste forskning-
en och om aktuella frågor för 
branschen.

– Vi tycker att det är viktigt 
att svensk tandvård behåller sin 
position i den absoluta fram-
kanten. Här vill vi lyfta fram 
forskning och utveckling. Må-
let är att vi ska erbjuda något 
som gör att man måste vara på 
riksstämman för att inte riskera 
att halka efter, säger Maria von 
Beetzen, ordförande i Riksstäm-
menämnden.

Hon poängterar att förutom 

det viktiga utvecklingsperspek-
tivet så är Riksstämman ett till-
fälle för direktkontakt med 
myndigheter, en arena för poli-
tisk debatt och en mötesplats. 

Alla föreläsningar i program-

met erbjuder såklart en möjlig-
het till ny kunskap, men Maria 
von Beetzen lyfter särskilt fram 
de tre jubileumsföreläsning-
arna. 

– Det handlar om historiskt 
avgörande forskningsinsatser, 
bland annat inom osseointegra-
tion, och hur man bygger vidare 
på detta framåt. 

I år blir det också flera inter-
nationella talare inom parodon-
tologi, ortodonti och protetik.

– Till exempel kommer Nikos 
Mattheos att prata om implan-
tatkomplikationer. Här kan 
man räkna med ny intressant 
kunskap.

� Anna Norberg

Föreläsningar i framkant
● Nikos Mattheos, Martin 
Janda: Implant dentistry 
as a design discipline, 
onsdag 14.15–15.15.

Fler föreläsare i framkant:

● Peter Lingström, Carolina 
Bertilsson, Sabine Sten: 
Forntid och framtid – vad 
kan tänderna berätta om 
var vi kommer ifrån och 
vart vi är på väg, torsdag 
13.00–14.00.

● Per Tidehag, Michael 
Braian, Steve Dahlskog: 
AI: framstegen och fram­
tiden inom odontologin, 
torsdag 09.30–10.30.

Vill du bli en del av en växande 
klinik kedja men också få chansen 
att utvecklas i din yrkesroll, då är 
Oral Care något för dig! 

 Oral Care är en av Sveriges största 
tandvårdskedjor med 23 kliniker i 
Sverige och Norge, och erbjuder 

även mobil hemtandvård.
– Här fi nns stora möjligheter att utveck­

las både i yrket och i din karriär, säger 
Amber  Abbas, regionchef i Västsverige.

Amber började sin resa på Oral Care 
för fem år sedan, efter att en kollega 
tipsat om en ledig tjänst som klinikchef. 
Det som lockade honom mest var att 
företaget delade hans värderingar kring 
tandvård.

Oral Care värnar om att medarbetarnas 
ambitioner tas på allvar, vilket öppnar för 
möjligheter att avancera inom företaget.

– Jag arbetade som klinikchef i fyra år. 
När företaget växte öppnades nya möjlig­
heter och jag blev erbjuden att bli region­
chef för västra Sverige, säger Amber.

Region Väst är Oral Cares största 
 region med över 100 anställda.

– En häftig möjlighet som jag idag är 
glad över att jag tagit mig an. Det har 
varit väldigt positivt för min utveckling. 
Före taget vill få oss medarbetare att växa 
och det känns jättebra, säger han.

Att vara en del av en kedja innebär 
många fördelar, enligt Amber.

– Det bästa med att jobba i en kedja är 
de härliga kollegorna, stödet och utveck­
lingsmöjligheterna! Dessutom kan  kedjan 
avlasta med administrativa uppgifter, 
 vilket blir allt viktigare inom tandvården.

Välkommen att besöka oss på  Swedental 
i monter A02:56.

Kom och väx i din yrkesroll hos oss!

ANNONSSAMARBETE MED ORAL CARE

Amber  Abbas började som klinik-
chef på Oral Care för fem år sedan 
– i dag är han regionchef i Väst-
sverige.

Nikos Mattheos
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På årets riksstämma har du 
möjlighet att möta flera av 
våra duktiga föreläsare och 
samtidigt få en inblick i vad 
Tandläkarförbundets kurs-
verksamhet har att erbjuda. 

Att kombinera en före-
läsning med en för-
djupande kurs är ett 
effektivt sätt att ut-

veckla din kompetens och hålla 
dig uppdaterad inom ämnet. 

Under onsdagen kan du lyssna 
på Tita Kirkinen, som är en av ta-
larna på föreläsningen ”Placerade 
barns munhälsa och tillgång till 
tandvård”. Föreläsningen handlar 
om samhällets ansvar för place-
rade barn och unga, med fokus på 
deras rätt till jämlik vård och god 
munhälsa. 

Om du vill fördjupa dina kun-
skaper inom barntandvård och få 
höra mer av Tita, rekommende-
ras kursen ”Tandvård med barnet 

i centrum”. Där får du som kurs-
deltagare praktiska tips och för-
djupad kunskap i ämnet baserat 
på frågeställningar som tand-
vårdspersonal möter i arbetet 
med barn och ungdomar. 

PÅ FÖRELÄSNINGEN ”Oralmedi-
cinska fallrapporter” deltar Jenny 
Öhman och Gita Gale. Här bely-
ser de diagnostiska utmaningar 
vid sjukliga förändringar i mun-

hålan, och vikten av ett nära sam-
arbete mellan kliniker och oral-
patologer. 

För de som vill fördjupa sig yt-
terligare inom detta område och 
höra mer av både Jenny och Gita, 
erbjuder Tandläkarförbundet en 
Diplomkurs i Oral Patologi, som 
hålls i Göteborg den 2 juni 2025.

DU HITTAR FÖRSTÅS fler spän-
nande kurser i Tandläkarförbun-
dets kursutbud. Kunniga före-
läsare som Martin Janda, Nikos 
Mattheus, Michael Braian, Per 
Vult von Steyern och Hans Sand-
berg medverkar både på Riks-
stämman och i Tandläkarförbun-
dets kursutbud.

Utforska vårt kursutbud och 
investera i din professionella ut-
veckling tillsammans med Sveri-
ges Tandläkarförbund.

� Elin Valentin

Inspireras på stämman 
– gå vidare med en kurs

Ett brett spektrum av 
fördjupningsmöjligheter
Varje år anordnar Sveriges Tandläkarförbund cirka 130 
kurser som hjälper dig att utveckla dina kunskaper och 
färdigheter. Kursutbudet innehåller bland annat:

●	� Diplomkurser för tandläkare som vill fördjupa sig i 
specifika ämnen.

●	� Teamkurser där hela tandvårdsteamet involveras.
●	� Arbetskurser som arrangeras i kliniska miljöer för 

praktiskt lärande.
●	� Utlandskurser.
●	� Kurser inom ledarskap, hälsa och mycket mer.

Tita Kirkinen utbildar i barntandvård.

Gita Gale är en av föreläsarna på 
Diplomkurs i Oral Patologi.

Hämta din kurskatalog 
i Tandläkarförbundets 
monter, B07:42.
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I år arrangerar Svenska Tand-
läkare-Sällskapet för 60:e 
gången Odontologisk Riks-
stämma, med syftet att spri-

da kunskap och främja utveck-
lingen på det odontologiska 
området.

Svenska Tandläkare-Sällska-
pet är Europas äldsta bestående 
tandläkarsammanslutning och 
världens näst äldsta. Sällskapet, 
som är en stiftelse, bildades 1860 
och arbetar för att erbjuda svens-
ka tandläkare en möjlighet att re-
gelbundet uppdatera sina odon-
tologiska kunskaper.

Det som kanske är mest känt 
är att Sällskapet arrangerar 
Odontologisk Riksstämma och 

mässan Swedental. I år arrange-
ras den i Göteborg, efter att för-
ra året för första gången ha hål-
lits i Umeå.

SÄLLSKAPET HAR FLER uppgif-
ter än att arrangera Riksstäm-
man. Man förvaltar även veten-
skapliga fonder, delar ut priser, 
forskningsmedel och stipendi-
er, förvaltar odontologiskt-histo-
riskt material och ansvarar inom 
Tandläkarförbundet för forsk-
ningsfrågor.

Sällskapet är en autonom del 
av Sveriges Tandläkarförbund, 
med egna stadgar. Det mes-
ta av arbetet sker ideellt inom 
Sällskapets olika nämnder, Riks

stämmenämnden, Stipendie-
nämnden och Museinämnden. 
Till sitt förfogande har nämn-
derna resurser från Tandläkar
förbundets kansli.

Gänget bakom Riksstämman

Gänget bakom Riks-
stämman. Från vänster: 
Urban Alsenmyr, Agne-
ta Karsten, Ulf Bong-
enhielm, Per Vult von 
Steyern och Maria von 
Beetzen.

 Vi introducerar Pro 2 – den ul­
timata dentala arbetshästen 
– tillsammans med nästa gene­

rations keramfyllda hartser.
Med en upplösning på 35 µm via en 

patentsökt optisk panel­teknologi, och 
driven av en 385 nm UVA­ljusmotor, 
sätter Pro 2 en ny standard i precision 
och eff ektivitet för tandläkare.

För att göra Pro2 vände vi på skrip­
tet för skrivarprocessen, och placera­
de den patentsökta optiska panelen 
så nära hartsbehållaren som möjligt, 
vilket ger en upplösning på 35 µm 
och noll distorsion, samtidigt som 
man behåller en stor utskriftsyta.

LED­ljuskällan som driver Pro 2 av­
ger rent UV­A­ljus med en våglängd 
på 385 nm. Denna våglängd är ideal 
för absorption av fotoinitiator, vilket 
hjälper till att minska krympning och 
förbättra kontrollen av härdnings­

djupet och samtidigt förbättra de 
mekaniska egenskaperna i grönt 
tillstånd. Detta leder till ett starkare, 
förutsägbart och precist slutresultat, 
med förbättrad lagernoggrannhet. 

Tack vare dessa innovationer är 
Pro 2 den bästa och mest lätt använda 
skrivaren på marknaden för mer än 
15 kliniska arbetsfl öden.

Två ytterligare nya arbetsfl öden som vi 
snart kommer att introducera inklude­
rar vår unika MDR­godkända harts:
○  OnX Tough 2 som använder Nano­

Fusion­teknologi och är designad 
för All­on­X hybrid proteser.

○  Keramiska kronor, vilket gör det 
möjligt att skapa mycket estetiska 
kronor, inlays och fasader som 
innehåller över 50 % keramer.

För mer information besök sprintray.com

Den ultimata dentala arbetshästen
ANNONSSAMARBETE MED SPRINTRAY

På Swedental hittar du  SprintRay 
hos Nordenta i monter B04:32 
och Nobel Biocare i monter A04:41.
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AXS: ALL STRAUMANN GROUP AT ONE PLACE 

13-15 NOVEMBER 2024 PÅ SVENSKA MÄSSAN I GÖTEBORG

Välkommen till vår monter. Vi finns här för att diskutera  
Straumann’s lösningar, produkter och digitala arbetsflöde.  
I montern kan du även träffa våra experter från 
ClearCorrect som berättar mer om våra clear aligners. 

Vi ser fram emot att nätverka och träffa dig!

Få en demo av 
vår nya skanner: 

Straumann 
SIRIOS™
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”WORKHORSE”
Kom och testa i vår monter på mässan B04:12    

Ett uppväxlat lågvarvsvinkelstycke med sällan skådad kraft.
Hög avverkning och ny design gör detta instrument till 
en riktig arbetshäst i samtliga material som ska avverkas 
eller separeras men främst då i tex Zirkonium. 
Ansluts på en standard lågvarvsmotor.

Uppväxlat 1:4
20% högre avverkning
Keramiska kullager
Heat blocker – förhindrar överhettning av tryckknappen

Möt oss på Swedental!


